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ΘΕΜΑ:               «Στήριξη παραγωγών ελαίου λεβάντας των Περιφερειακών Ενοτήτων  

 Κοζάνης και Γρεβενών» 
 

ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3106/7-1-2021 
 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Βιολογική Γεωργία 

Η καλλιέργεια της λεβάντας είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί με τη βιολογική μέθοδο 

παραγωγής, όπως και όλα τα άλλα φυτικά είδη. Ωστόσο, σύμφωνα με τον Κανονισμό 
(ΕΚ) αριθ. 834/2007 του Συμβουλίου της 28ης Ιουνίου 2007 για τη βιολογική 
παραγωγή και την επισήμανση των βιολογικών προϊόντων και την κατάργηση του 
κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91, τα μεταποιημένα προϊόντα που είναι δυνατόν να 

φέρουν ενδείξεις περί του βιολογικού τρόπου παραγωγής, είναι μόνον αυτά που 
προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση. Σε διευκρίνιση που εδόθη στο Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η Διεύθυνση Συστημάτων Ποιότητας 

και Βιολογικής Γεωργίας) από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το αιθέριο έλαιο λεβάντας, 
εφόσον η διαδικασία απόσταξής του γίνεται με φυσική διαδικασία, είναι δυνατόν να 

πιστοποιηθεί ως βιολογικής παραγωγής. 

Επίσης, αναφέρεται ότι η καλλιέργεια της λεβάντας συμπεριλήφθηκε και στην 

πρώτη Πρόσκληση του Μέτρου 11 «Βιολογικές Καλλιέργειες» του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 (αρωματικά φαρμακευτικά φυτά). 

 

ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ: 

Τα αρωματικά φυτά και τα αιθέρια έλαια εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

Κανονισμού (EE) αριθ. 1151/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 21ης Νοεμβρίου 2012 για τα συστήματα ποιότητας των γεωργικών 
προϊόντων και τροφίμων και, ως εκ τούτου, μία ομάδα παραγωγών που πληροί τους 
όρους του ανωτέρω κανονισμού, έχει το δικαίωμα υποβολής αίτησης καταχώρισης 

μίας ονομασίας ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ, σύμφωνα με τη διαδικασία, που προβλέπεται στην 

αριθ. 261611/07-03-2007 απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας 
Διοίκησης & Αποκέντρωσης, Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης και Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων «Καθορισμός συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή 
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του Καν. (ΕΚ) 510/2006 του Συμβουλίου της 20ης Μαρτίου 2006 ‘‘για την 

προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προέλευσης των 

γεωργικών προϊόντων και των τροφίμων’’ και του Καν. (ΕΚ) 1898/2006 της 
Επιτροπής της 23ης Δεκεμβρίου 2006 ‘‘σχετικά με τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων 

εφαρμογής του κανονισμού υπ’ αριθμ. 510/2006 για την προστασία των 
γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προέλευσης των γεωργικών προϊόντων και 

των τροφίμων’’» (Β’ 406/22-3-2007), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.  

Η αίτηση αξιολογείται τόσο σε Εθνικό όσο και σε Ενωσιακό επίπεδο και, εφόσον δεν 

υπάρξουν βάσιμες ενστάσεις από τρίτους, τότε η ονομασία καταχωρίζεται στο 

Ενωσιακό μητρώο των ΠΟΠ και ΠΓΕ. 

Επί του παρόντος, δεν έχει υποβληθεί αίτηση για την καταχώριση ονομασιών 

λεβάντας ή του αιθέριου ελαίου λεβάντας ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ από ομάδες παραγωγών 
των περιοχών των Περιφερειακών Ενοτήτων Κοζάνης και Γρεβενών και συνεπώς, δεν 

μπορεί να πιστοποιηθεί ως ΠΟΠ/ΠΓΕ η εν λόγω αδιάθετη ποσότητα ελαίου 
λεβάντας. 

 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 

 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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